

2022年10月8日 星期六 责任编辑:刘华东 编辑:陈蓉 校对:丰迅



江风海韵入画来

——长三角主流媒体采风行聚焦南通独特魅力

□记者 颜廷亮 赵亮

9月29日，“南通好通·江海有约”长三角主流媒体名记团采风行活动在张謇故里小镇完成全部行程。此次活动是2022中国南通江海国际文化旅游节市级层面的子活动之一，来自长三角多家主流媒体的总编辑和新闻、文化记者走进南通，现场感受南通文旅的发展现状和江海文化特色，以媒体人独特的视角关注这座城市，并在更广范围内传播、推介南通。

“这些年，每年都要来南通。这座城市的发展让我每次来总有意想不到的惊喜。”淮安报业传媒集团副总编辑、淮海晚报总编辑张林在考察中表示，南通，位于大江大海交汇点上，拥有不可多得的自然禀赋和文旅资源，江风海韵浸润着每一个在南通生活或是来南通短暂停留的人，让你感受这座现代化城市的开放包容、幸福美好、灵秀美丽的气息。

靓化升级，文旅项目再添新名片。近年来，南通抢抓长三角一体化重大发展战略机遇，紧扣省、市文旅“十四五”发展规划，积极推进文化旅游融合发展，相继建成一批重大文旅项目。其中，张謇故里小镇依托先贤张謇的丰厚物质遗产和精神财富，精心打造全国名人故里文化旅游胜地，拥有柳西半街、张謇纪念馆、颐生酒厂等“文化旅游四大IP”；唐韵龙湾水镇作为都市人的“桃源秘境”，具有温泉、唐韵、生态、蓝海四大特色，力争成为长三角中高端旅游休闲目的地；栟茶古镇则以“长三角新兴古镇休闲度假目的地”为目标，带领游客沉浸体验古色古香又不失烟火气的古镇风情。

除此以外，启东圆陀角花儿营地、海门青龙岗1806景区、如东小洋口天海道温泉城、如皋水木清华度假村、通海垦牧公司等项目即将建成投运。同时，已落地开工的森林野生动物园二期冰雪世界、长江生态文化旅游园等在建项目也正在抓紧推进。

“记忆里还是在中学时代来过南通，时隔十数年再来，这里已经发生沧桑巨变。当时爬过狼山，走过长江边，一眼望过去是江滩岩石，人迹寥寥；现在有狼山森林步道很方便，满眼绿色让人心旷神怡。”《金陵瞭望》采编部主任助理赵锐表示，南通打卡地还有很多，许多独具城市印记的人、物、景，期待被发现、传播、弘扬，带给游客独一无二的旅游体验。

当前，南通正着力建设一批投资规模大、带动力强的龙头型文旅项目，提档升级一批工艺美术、游览观光、文化体验等特色文旅产品，进一步拉长产业链条，丰富文旅产品体系。尤其是全力推进长江国家文化公园重点项目——张謇近代民族工业文化遗存保护与传承工程，打造以中国近代民族工业文化展示、长江近代工业文化展示、张謇企业家精神展示为主的展示集群，建设江海特色文化强市和长三角新兴旅游目的地。

一个人点亮一座城，一种精神激励几代人。
江川海月，人间烟火。南通，不会辜负你的期待！



梦幻岛



花海



梦幻岛夜景



五山滨江。记者 赵亮 摄



张謇故居



濠河龙舟



樱花谷

(本版部分图片为活动主办方提供)

林克斯温泉小镇

濠河